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PROGRAM PREMIETANIA  

Malý Berlín - Trnava 

Štefánikova 4, Trnava, 91701 

 

 

STREDA 4.10.2023 18:00 - 21:00 

18:00 Sofiina farma 

Óda na láskavosť. Sophie je dcérou chovateľa a od detstva je sama vášnivou chovateľkou. Už však nezniesla 

oddeľovanie teliat od matky pre produkciu mlieka. Otvára nám dvere svojej farmy, svojho srdca a „svojej skrinky 

šťastia“. Medzi svojimi kravičkami nám so zapálením vysvetľuje systém chovu teliat s matkou, ktorý vymyslela od A po 

Z a rešpektovala pritom svoje zvieratá. 

18:15 Hodnoty Prírody 

Film sa zameriava na vysvetlenie konceptu ekosystémových služieb a toho, kde všade môže byť tento koncept využitý. 

Na českej krajine názorne ukazuje prínosy prírody, od zadržiavania vody či uhlíka v pôde, cez udržateľnú produkciu 

dreva a potravín až po turizmus a vplyv prírody na jej návštevníkov. Koncept ekosystémových služieb sa môže zdať na 

prvý pohľad trochu vedecký a odtrhnutý od reálneho života. Cieľom tohto dokumentu je preto ukázať, že prínosy 

prírody nás sprevádzajú na každom kroku a pri zavedení do praxe nám môžu pomôcť lepšie pracovať s našou krajinou 

a jej využívaním tak, aby to prospievalo ľuďom aj prírodnému bohatstvu. 

18:40 Furmani 

Furmanstvo (z nemeckého slova Fuhrmann, čiže vozenie nákladu) patrí v súčasnosti medzi tradičné formy 

hospodárenia v lesoch. Práca furmanov s koňmi  je zároveň veľmi náročné zamestnanie, ktoré si vyžaduje nielen 

dobrého koňa, ale aj šikovného furmana, pretože každý deň v strmých svahoch horských oblastí spolu čelia 

nebezpečenstvu úrazu pri práci s ťažkým drevom. Furmani chodia s koňmi približovať a sťahovať drevo tam, kde to už 

nie je ani technike dostupné. V dokumentárnom filme Furmani sa počas štyroch ročných období predstaví 9 

účinkujúcich. 

19:10 Podpolianske lazy z konského chrbta - Televíkend 

Reportáž z cyklu Televíkend - Podpolianske lazy vedia učarovať na veľa spôsobov. Ich nádherná príroda a rozptýlené 

obydlia sa dajú prejsť aj na konskom chrbte. A to všetko s nádhernými výhľadmi. Ranč Haferník je miestom s rodinnou 

atmosférou, s viacgeneračnou tradíciou jazdeckých táborov, miesto, kde sa opakovane vracajú už deti ich táborových 

detí.  

19:15 Na Perínskych rybníkoch chýbala už len zlatá rybka - Televíkend 

Reportáž z cyklu Televíkend - Perínske rybníky sú oázou pokoja pre návštevníkov i vtáctvo. Ornitológovia vyhľadávajú 

túto lokalitu na birdwatching, pritom jej primárne využitie je rybné hospodárstvo. Stará sa oň mimoriadne zručný 

kuchár, ktorý sa radí medzi našich najväčších špecialistov na prípravu rýb. 

19:25 Zelená oáza pokoja - Televíkend 

Reportáž z cyklu Televíkend - Arborétum Mlyňany je príbehom sna jedného človeka Štefana Ambrózy - Migazziho, 

ktorého počiatočná túžba bola vytvoriť večne zelený park. Dnes má Arborétum cez 67 ha a je v ňom viac ako 2 500 

druhov drevín z celého sveta. Reportáž sprevádza jeho jednotlivými časťami nevynímajúch zakvitnuté rododendrony, 

ktoré sú pre návštevníkov najväčším lákadlom. Arborétum má ale čo ponúknuť určite v každom ročnom období. 
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19:30 Biohospodárstvo je príležitosť aj pre Slovensko 

Prezentačný dokumentárny film vznikol pre projekt BIOEASTsUP (Pokrok v udržateľnej obehovej bioekonomike v 

krajinách strednej a východnej Európy), ktorého sa zúčastnilo aj Národné poľnohospodárske a potravinárske centrum. 

Implementácia biohospodárstva má na Slovensko priniesť nové pracovné miesta v regiónoch, efektívnejšie využitie 

biomasy, príležitosť pre inovatívne nápady a zlepšenie životného prostredia. Film predstavuje aj aktuálne príklady 

dobrej praxe. 

19:50 Kangal - Ochranca stád 

Ako zabrániť veľkým šelmám v páchaní škôd na hospodárskych zvieratách? Ako dosiahnuť rovnováhu medzi 

činnosťou človeka a životom divej zveri vo voľnej prírode? Pastierske strážne psy sa v celosvetovom meradle považujú 

za jednu z najúčinnejších ochrán stád hospodárskych zvierat, najmä počas pastvy v otvorenej krajine. Tým, že zabránia 

prístupu divej zveri k stádam a následným škodám, otvára sa možnosť lepšieho spolunažívania človeka a šeliem. Na 

území Slovenska je niekoľko oblastí s vysokou hustotou výskytu šeliem. Na jednom takomto mieste sa narodilo 11 

šteniatok tureckého plemena Kangal. Počas jedného roka budeme sledovať život a výchovu malých kangalov - 

budúcich ochrancov stád. 

20:20 Živé laboratórium pre pôdu 

Film predstavuje ničivé dôsledky klimatickej zmeny , ako je vodná a veterná erózia, prašné búrky a ako tieto javy 

poškodzujú nielen pôdu a úrodu, ale aj ohrozujú ľudské životy. Následne  predstavuje základné princípy 

regeneratívneho poľnohospodárstva -  bezorbové poľnohospodárstvo, sadenie do zvyškov, redukcia pesticídov, 

zvyšovanie biodiverzity a iné.  V závere sú predstavení hlavní aktéri, ktorí sa snažia zlepšovať zdravie pôdy a vytvárajú 

prvé živé laboratórium na Slovensku. Film má silný odkaz : Zachráňme pôdu pre deti našich detí.  

20:25 Byvolia rezervácia 

Na západe Maďarska, neďaleko známeho termálneho jazera Hévíz, sa nachádza malá dedinka s menej ako tridsiatimi 

obyvateľmi. Ale v Zalaköveskúte pripadá na každého dedinčana 6 až 7 byvolov. Na okraji osady sa nachádza byvolia 

rezervácia. Biofarmu Tarkarét, kde už takmer 10 rokov od začiatku pokojne žijú byvoly, dobytok, kozy, kone a somáre, 

vedie mladý pár. Farma sa tiež podieľa na programe na zachovanie genofondu. 

20:30 Suvenír 

Chlapec v odľahlej dedine v Kurdistane objedná pre svoju mamu liek proti bolesti hlavy, no čosi sa stane. 

20:35 Planéta E.: Biopiráti - Ako sa drancuje (nielen) stévia 

Anastasia Valiente vždy nosí mačetu. Pozná miestne rastliny a bylinky lepšie ako ktokoľvek iný. Dnes však nenájde 

rastlinu, ktorú hľadá. Bez ohľadu na to, ako dlho kráča cez husté trávnaté porasty. Anastasia hľadá Stéviu. Rastlina, 

ktorej sladká chuť je celosvetovo vyhľadávaná. Ako mnohé iné rastliny sa aj zo stévie stal veľký biznis, z ktorého 

profitujú iní než domorodí obyvatelia. Ale domorodci bojujú za svoje práva. 

Na úvod a záver premietacieho dňa bude odvysielané promo video – „Partneri festivalu“. 


